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Σε πρώτη της συνεδρία κατά το έτος 2015 υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου συνήλθε στις 5 Μαΐου 2015 η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας. Σημειωτέον ότι η συνεδρία φιλοξενήθηκε στην Πατριαρχική και Συνοδική
κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος αφού προσφώνησε τους παρόνες διά του «Χριστός Ανέστη!» τους
ανέλυσε την ημερήσια διάταξη και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Καλωσορίζω ολοθύμως την Υμετέρα Μακαριότητα και τα μέλη της Ιεράς Συνόδου. Συνήλθαμε σε



συνεδρία κατά την περίοδο του Αγίου Πάσχα. Ελπίζω το φως της Αναστάσεως και η χαρά βιώσεως
του σωτηρίου Πάσχα του Κυρίου να μας φωτίζει και ενδυναμώνει προς αντιμετώπιση σειράς
σημαντικών και περίπλοκων ζητημάτων της ημερησίας διατάξεως».

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο οι Συνοδικοί Αρχιερείς καλούνται να εξετάζουν τα πορίσματα
της γενομένης από 2 έως 4 Φεβρουαρίου ε.ε. Αρχιερατικής Διασκέψεως, να εγκρίνουν τα
προγράμματα και απολογισμούς δράσεως των Συνοδικών ιδρυμάτων καθώς και τα πρακτικά των
Ιερών Συνόδων της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Καζακστάν και της Μητροπολιτικής Περιφέρειας
της Κεντρικής Ασίας, να παρακολουθήσει τις αναφορές του Πατριάρχου για τα ταξίδά του στις
επαρχίας της Ρωσικής Εκκλησίας και την επίσκεψή του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αντιοχείας
Ιωάννου στη Ρωσία κλπ.

Οι Συνοδικοί θα συζητήσουν την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας στους πρόσφυγες-θύματα των
εχθροπραξιών στην Νοτιοανατολική Ουκρανία.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας θα παρουσιάσει εισήγηση σχετικά με την συνεδρία της
Διορθοδόξου Επιτροπής επί προπαρασκευή της Πανορθοδόξου Συνόδου και θα ενημερώσει για την
αγιοκατάταξη από το Οικουμενικό Πατριαρχείο του μοναχού Παϊσίου του Αγιορείτου, για την
αποστολή αντιπροσωπείας στο Άγιον Όρος για την πανήγυρη της Ιεράς Μονής Αγίου
Παντελεήμονος. Ακόμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρόκειται να πληροφορήσει τα μέλη της Ιεράς
Συνόδου για τη σύσταση της Επιτροπής Διμερούς Διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας και της Κοπτικής Εκκλησίας.

Επίσης η Σύνοδος θα πληροφορηθεί για το έργο του Συντονιστικού Κέντρου προωθησεως της
θεολογικής επιστήμης στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και το έργο των επαρχιακών
συμβουλίων θεολογικής μορφώσεως.

Ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος θα παρουσιάσει εισήγηση για
την καθιέρωση ακολουθίας του Αγίου Λουκά Αρχιεπισκόπου Κριμαίας καθώς και για την τελετή
ευλογίας επί μακρά έτη συμβιούντων συζύγων, και για τη χριστιανική ταφή των κεκοιμημένων.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας θα παρουσιάσει εισήγηση σχετικά με τη σύσταση νέων
επαρχιών και την εκλογή νέων Επισκόπων.

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι: οι Μητροπολίτες Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Ουνούφριος, Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος,
Αστανάς και Καζαχστάν Αλέξανδρος, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, Αγίας
Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Μινσκ



και Ζασλάβ Παύλος, Πατριαρχικός Έξαρχος της Λευκορωσίας και Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Για να
συμμετάσχουν στις συνεδριάσεις της θερινής περιόδου (Μάρτιος –Αύγουστος) προσεκλήθησαν
επίσης ο Μητροπολίτης Ρίγκα και Λετονίας Αλέξανδρος, Λουκάνσκ και Αλτσέφ Μητροφάνης,
Χαντύ-Μανσΐσκ και Σουργκούτης Παύλος, ο Αρχιεπίσκοπος Νότιας Σαχαλίνης και Κουρίλων
Νήσων Τύχων, ο Επίσκοπος Κασίμωφ και Σασόφ Διονύσιος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50439/
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